



清光绪十三年(1887年),酿造工匠在邹县西门创办恒盛公酒馆,古老的孟子故里第一家品牌酒业从此诞生。解放后,“恒盛公”被收归为国营酒厂,成为邹城市第一个国企。这,就是金钢山酒业的前身。



## 邹城老太退休后开起超市卖酒水

# 不卖假货,13年赢回好口碑

2003年起,金世纪超市在邹城连开两家店,63岁的张国英在孩子们的帮助下,打理着两家店的生意。开业伊始,店里就树立绝不卖假货的宗旨,他们要和金钢山酒业一样,用诚信和品质,赢得消费者信赖,创百年神话。



张国英和自己的大儿媳。

### 商家感言

2017年悄然来临,作为本地人最爱喝、最信任的金钢山酒业也即将迎来130周岁华诞。希望它在新的一年有新创意新气象,继续占领市场,续写辉煌。

文/图 本报记者 黄广华  
贾凌煜

### 进真货贵点没啥 诚信经营13年零投诉

“买真酒水,就去金世纪超市。”在邹城金世纪超市能服务到的片区,居民经过13年的论证,得出了这个结论。

2003年,有一定销售经验的张国英决定开个小超市,既能补贴家用,还能在退休生活里增加些乐趣。经过商量,张国英从经销商处赊账进了一批金钢山酒。也正是这批酒,让小超市渐渐缓过劲来,有了起色。

如今,当初的小超市已成为拥有两家店面的大超市。店内摆满了各种商品,销售的酒水也多达上百种,但金钢山系列酒水依然被摆放在显眼的位置。当初选择和这位经销商合作经营这款本地酒水,张国英是经过深思熟虑的。她知道,这

位经销商全部从厂里批酒水,质量有保障。同时,祖籍唐山的她,来邹城后,就感受到了邹城儒风浓郁。金钢山酒更是得儒韵,香飘八方。

“我开门做生意,就一个信念,一定要卖真东西。”也正是从那时起,张国英一直与正规经销商合作,有时,即使进货价格高出别家五毛、一块,她也毫不犹豫。“卖出一瓶假酒,打拼多年积攒下来的声誉,就会丧失殆尽。”正是凭借这个信念,让张国英和她的金世纪超市,开业至今没收到过一起投诉。

### 婆媳相处很融洽 携手一起研究生意经

如今,张国英年事渐高,大儿子白天在济宁工作,晚上赶回家,大儿媳一直帮忙打理生意。小儿子和小儿媳只要有时间,也会常来帮忙,一家人其乐融融。

20余年的相处,让张国英

和大儿媳处得像亲娘俩,所谓的婆媳矛盾,在她们这根本不存在。如果儿媳有做不到位的地方,婆婆就会私下委婉地表达给她,留了面子又容易接受。儿媳有不顺心的时候,总会和婆婆沟通,避免误会。

帮着婆婆做生意,大儿媳学到的不仅是婆媳相处之道,还学会了对生意的理解和领会。比如酒水,儒酒文化一问世,即与民生融为一体。“无酒不成席”、“无酒不成欢”、“无酒不成礼”,无论婚丧嫁娶、择业升迁,还是生儿育女、祝寿归天以及祭祀神灵,都离不开酒,正因如此,作为本地酒的金钢山酒业创造了一个诞生130周年的传奇,也让她们这些零售商跟着不少沾光。

对于金钢山酒业今后的发展,张国英和儿媳经过多年零售,也有自己的见解。“价格稳定,对占有市场很重要,也能维护零售商的利益。”“保持酒水创新和创意,老百姓会更喜欢。”

## 不愿说名字,就想帮人一把 “低调哥”再次伸援手,为贫困老人送来新洗衣机



▶收到新洗衣机,贾奶奶赶忙试试。本报记者 孔令茹 摄

本报济宁1月2日讯(记者孔令茹) 元旦前,曾为小惠君圆梦的爱心市民孟先生再次为许愿人贾振春圆梦。送来一台新洗衣机后,低调的孟先生仍不愿透露名字,只希望这份新年礼物能为老人家带去温暖的问候。

2016年12月30日一大早,齐鲁晚报记者接到孟先生电话,表示看到报纸上贾振春的愿望后,希望为其圆梦购买一台洗衣机。

需要哪种洗衣机,使用哪种功能比较多……购买之前,孟先生和贾振春沟通了两次,

购买了一台老人家使用最为方便的传统洗衣机。当日,记者与孟先生和社区网格员来到阜桥街道枣庄阁社区贾振春的家。看到自己想要的这种洗衣机,老人笑得合不拢嘴。

“这里是进水管,这里是出水口,洗衣机有标准和快洗两种模式……”打开洗衣机的包装箱,孟先生认真教贾振春使用方法。“年龄大了,就用这种洗衣机用得顺手,马上过年了,被单、沙发罩都能换洗换洗了!”贾振春说,家里的洗衣机坏了三四年了,平日大小衣物都要她手洗,最近这几年双手

关节炎越来越严重,手指已经出现变形,也不能正常握拳、张开,现在洗完衣服双手都要疼很久。

贾振春的老伴12年前去世后,她一直跟随儿子一起生活。三四年前儿子儿媳离婚后,儿子长期在外打工,她独自一人带着孙女生活,仅靠儿子的打工收入及每月的低保金维持生活。

“帮了别人,自己留下的正能量确是无穷大的。”孟先生为人低调,不愿意过多接受采访,只说别人有困难,他有能力就想帮一把。

## 16岁女孩像5岁小孩 想要套娃娃陪自己过年

许愿人:阿宝

新年愿望:一套芭比娃娃

本报济宁1月2日讯(记者孔令茹) 2日,齐鲁晚报记者初见阿宝,她站在自家院子里和爸爸妈妈聊着天,脸上挂着甜美的笑容。见到陌生人,阿宝有些腼腆地喊了声“阿姨”。

阿宝患有先天性智力残疾,虽然已经16岁了,智力相当于5岁的孩子。“每天带她去任城区特教学校上课,她也很喜欢和同学们在一起,读了几年书现在会认字会写字,学到了不少知识。”妈妈王闵宁说。

由于需要妈妈24小时贴身照顾,经济方面的压力只

能靠爸爸一人承担。“全家的开销都靠爸爸一个人,他现在每个月只有1000多块钱的收入,家里老人孩子都需要花钱,日子确实挺艰难。”王闵宁说。

阿宝真的就像一个小朋友,她每天最开心的事情就是坐在桌前让芭比娃娃滑滑梯,一玩就能玩好久好久。睡觉时、出门时,阿宝的手里都紧紧抓着一个芭比娃娃,似乎在她心中芭比娃娃是她最重要的朋友。

阿宝一直想要一套可以换衣服、换发型的芭比娃娃,但妈妈好几次想买最后没舍得。快到春节了,阿宝想要一套芭比娃娃陪她过年。如果你想实现阿宝的愿望,可以拨打本报圆梦热线:2110110。



◀阿宝和芭比娃娃玩得时候最开心。本报记者孔令茹摄

“你的心愿,我来帮忙”

“心愿漂流瓶”公益行动

心愿热线:2110110

主办:齐鲁晚报·今日运河 共青团济宁市委

